

La Crónica Meridional

Blanco liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Viernes 8 de Septiembre de 1.933

Número 25.042

Se abandona el mar ¡Hombre, tiene gracia!..

Como todos los años viene su aspecto humilde, sus luengas faldas que no acortaron, de gran vuelo, sus pañuelos a la cabeza, sus moños a la enjunta, escambrío considerable acudian a nuestra playa, unas a remojar sus humanidades en las salutiferas aguas de nuestro mar tranquilo y otras solo a disfrutar el fresco ambiente que en las orillas se apresura, hayan de estas delicias y no viven por nuestra playa. Esto es vienes: repitiendo año tras año tería de sus críos al remojar sus y no hay medio de que pasados los festivales y cuando el calor aprieta ladas aguas.

de lo lindo, que nuestra playa si quisiera nuevamente la animación numerosa tomar el baño cuando que solo adquiere durante el mes aún el sol no doraba las arenas. de Julio y la primera quincena de Agosto. Esto ocurre todos los años a la afanosa madre cómo se des indefectiblemente y no puede vivir porque hicieran el baño sus tanto extraviarnos ya.

No lo entienden de igual manera los que abandonan sus lares en envolverse en las clásicas sábanas del interior de nuestra provincia y las de Málaga, parecían ante las de las límitrefies, que precisamente azuladas aguas algo así como fan te, cuando más acuden en busca de nuestro mar es en este mes de Septiembre. Ahora, cuando los almerienses le vuelven las espaldas aún resta todo este mes para al mar, en estos bellos días en que acudir a nuestro mar, que este el calor no es tan fuerte, es cuan año, más que ningún otro, se do desfilan por nuestra zona plena muestra como un tranquilo lago, yera las gentes del interior. ¿A pues los fuertes temporales aún qué obedece esta disparidad de criterio? Lo de los almerienses ya lo sabemos, es que terminan nuestros festivales caninos y con los bolillitos algo vacíos y por fuerza soplan el apremiante calor con gran resignación. En cuanto a la forastería que nos visita en Septiembre, también tiene su fácil explicación. En Agosto, aun dura en muchos pueblos la recogida de los granos y estas ocupaciones les impide venir hasta que ellas han terminado. Ahora, precisamente, es cuando se ven transitando por la playa, bien buscando remojones en el mar, ya tomando los medicinales baños calientes, que tantos beneficios proporcionan a ciertas dolencias, pero muy especialmente al reuma.

Son estas gentes que ahora acuden a nuestra ciudad, gentes modestas, campesinas, que no tienen inconveniente en emprender largos viajes, después de dejar sus graneros llenos, para refrescar sus humanidades en nuestro mar lateral. Vienen en grandes caravanas cinco personas. Los destrozos en familiares. Las mujeres con su teta la provincia fueron enormes.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

8 de Septiembre de 1.888

Continuaron recibiéndose noticias del temporal de lluvias que descargó en la madrugada del día 6 y que ocasionó en nuestra capital daños considerables.

—Publicaba «El Ferrocarril» un artículo dando cuenta del estado ruinoso de la prisión con el título «La cárcel se hunde».

—LA CRÓNICA MERIDIONAL preparó un suplemento, que apareció el día 9 (domingo) dando cuenta granero lleno, para refrescar sus de los daños y desgracias del temporal. Sólo en el río perecieron 50. Vienen en grandes caravanas cinco personas. Los destrozos en familiares. Las mujeres con su teta la provincia fueron enormes.

Como los estudiantes

En vista de que Azana se niega a dar vacaciones y de que se indigna con los diputados que se las toman, Fernando de los Ríos ha manifestado, en un discurso, que se impone conceder un pequeño descanso al Parlamento. Comentando esto, en el Congreso, decía un diputado:

—Don Fernando, por lo visto, es ha oido de que es catedrático y hace lo que sus alumnos, gran dramaturgo. Este, contrario a cuando se niegan a adelantar las vacaciones los señores del Claustro, no se mostró dolido por ella y continúa tratando cortesamente, hasta con amabilidad al sacerdote en cuestión.

Pero, una noche este—apremiado de una necesidad urgente—preguntó a sus amigos por cierto lugar reservado del café donde—como dijo—creyó que Joaquín Balda—«no es costumbre entrar por parejas». Y don Jacinto, encontró la soledad del ermitaño esperando a fate—precisa, como todas las suyas—para dejar maltratado a su enemigo:

—Mire, salga por aquella puerta—le dijo, señalando la que había junto al mostrador.—Encontrará al fiscal del parillo otra, cerrada, con un letrero encima que dice: «Caballeros». ¡Usted no haga caso, y entre!

Por cierto que, al conocer los anteriores versos, un diputado rápidamente exclamó:

—No creo que al Gobierno le molesta esta falta de asistencia. Hay veces en la vida, en que el más estar sólo que mal acompañado...

Bagatelas veraniegas

El sombrero de paja, moribundo

El sombrerero de paja ha dado este año las boqueadas agónicas; no hay medicinas para su malestar; la docilidad de desvío que viene padeciendo desde hace unos estios, se ha agudizado de tal forma que su muerte, su definitiva desaparición, es cuestión de brevísimo plazo. A pesar de las innegables condiciones de comodidad, de aceptación y de prestancia de que puede disponerse el sombrero de paja.

Y es que la humanidad ha agudizado también su calidad de inconsecuente y tornadiza. Desterrado el «hongo», sombrero que «vestía» cuando soplaron las primeras ráfagas de la ventolera democrática, instituyendo, sin ambigüedad determinativa, que un demócrata con hongo no podía ser un verdadero demócrata. Se impuso, entonces, con el imperativo de la imitación y como prenda determinante de las ideas de la época, el sombrero flexible, que sea cómodo, carece de «personalidad», no «dice», y que ha caído, por su excesiva generalización, en vulgarizal-

mo tecido, tan popular que ha recibido el desdén más olímpico de los «pollos pera», que antes conocían por «chicos gomazos».

Así empezó la grave dolencia que aqueja y asesina al sombrero de paja; por refajo o por proximación; las culpas del flexible han caído como un aluvión arrollador sobre el simpático «amarillo» veraniego que remataba la siesta de los jóvenes con un cuidado especial de dureza y gracia y prestaba a los viejos ciertas ilusiones de juventud empaque.

Los fabricantes de sombreros de paja han constituido mi obsesión este verano; no he asistido a una corrida de toros, a la despedida de algún personaje—a las recepciones de estos no voy nunca—o a un mitin—mi debilidad son los mitines, sean de los que sean—sin que mi primera ejada no haya ido, curiosa, al recuento de los pajizos sombreritos que desataban sobre la muchedumbre. Tarea fácil, sin embargo, porque nunca pasó de siete el número,

pesar de que en algunas ocasiones era inmenso el gentío.

Los «sombreristas» ferman no cabe duda: si el hombre y la legión, son ya mayores; casi, esas mujeres convienen, como están en su edad, cuando se ve a alguien con sombrero, llama la atención; la gente que sea, que son indefectibles los sombreros, vuelve la cabeza, sorprendida, con preciosísimos trajes de Eva y de mo ante un caso extravagante: Adán, todo el tinglado social se alarga calvo ha tomado en sentido abajo con estremo de herido su calvicie o alguna retrograda catombe; las sastres, las medias evolución de los tiempos.

A pesar de estos casos aislados de constancia acomodaticia e inconveniente, el sombrero desce, interna del género humano, pierde terreno, fenece; las boquitas agónicas del simpático sombrero de paja son hermosas agoreras de los días penosos que aguantan al fabricante de cubrecabezas masculinas. ¡Quién lo dijera! No dieran?

Yo creo que alguien, les está naturaleza en los sesudos hombres que las mujeres jueguen con abruma el trabajo, debieran to las industrias que las abastecen mar cartas en el asunto y estudiar de sus pinguitos, tiene un paso, su inmediato remedio. Porque en cosa descontada que ha tema aunque a simple vista no lo parez de fuerza de costumbre; para esa cosa, la cosa es importante, grave, es un sobreprecio que la exime gravísima y urgente; nada menos del compromiso de la formalidad! de que el mundo, este agradable pero los hombres! Los fabricantes mundo que disfrutamos, deja de ser un mundo normal, de perso naves canoras por esta inesperada y radical inconsecuencia de sus inveterados parroquianos. ¡Sí! si de los comunistas y de los dichos se tratase de una reforma en el género, de un cambio de clima, de una modificación de forma o un distingo de nombre! Pero cada de substitutivos ni de cambio, anulación total, supresión aboluta; verdaderamente hay fundamento para que los fabricantes de sombreros pongan el grito en las regiones celestiales y para la emisión de ese grito elijan un vocabulario escogido con que denotar a su ex favorecedores; porque ante este precedente descarrado e inprevisto, demostrativo de que el sexo fuerte está decididamente dis puesto a seguir las normas de su compañero el sexo fuerte—varían te que pedía a voces la vejez de «débil» —no hay posibilidad de emprender, con fijeza, con garantías de estabilidad, industria alguna que se relacione con la fundamentalia masculina.

MARIANO HERRAIZ

Instrucción pública

—o—

Concurso de traslado

Al fin se ha llegado al término de los concursos general de traslado, prenda inútil, lacrimosa, ridícula; dice un colega madrileño, que tan fastidioso cuello posee que no ha dado que hablar y que escribió con sus ojos hostiles, en pugna: un concurso que se prometió siempre con la paciencia, con solemnemente que estaría terminado para últimos de septiembre de 1932 y que se resuelve con un año de retraso.

Y es que durante los meses pasados, agrega el diario madrileño, usada en la Edad Media para montar se preocupaban de hacer las bárbaras justas, lanza en política partidista, sin que entra ristre... ¿Para qué seguir? El desarrollo en sus cálculos beneficiar los mandatarios integralistas, pese a intereses del Magisterio y los de los moralistas y pudibundos, con la enseñanza.

El ingreso en la Normales

La Dirección general ha acordado del sombrero en el hombre, dado hacer público que bastará y el destierro de las medias en la acreditación, mediante las correspondientes certificaciones de estupefacción y la otra por los pliegos; hasta dios, haber completado los necesarios acuerdos entre los sexos!

Comodidad, economía, higiene: que sea indispensable la presentación del título, si bien éste puede

de bathíllas o de maestro, sia aquí las razones fundamentales, de predominio en la época ac ser admitido.

Los pensionados por la Ciudad Universitaria

Por decreto presidencial se amplia el derecho a tomar parte en oposiciones a cátedras, en turno de auxiliares a los pensionados por la Ciudad Universitaria.

Cátedras vacantes

Se anuncian a concurso de traslado, por término de veinte días, la provisión de las cátedras de Filosofía y Economía del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Las Palmas, la de Matemáticas del Instituto de Oñate y la de Filosofía de Instituto de Vigo.

El cese de los maestros interinos

En contestación a consultas formuladas a la superioridad, se ha dispuesto que como norma general, debe cesar en cada localidad el maestro interino que ocupe la escuela que ha sido provista en propiedad cuando se posea el maestro nombrado.

Quinquenio

Se concedrá el segundo quinquenio a don Diego Menchón, profesor de Caligrafía de la Escuela Normal de Melilla.

Vaje de estudios

La Asociación de maestros nacionales de S. Lorenzo de El Escorial ha organizado una excursión colectiva en viaje de estudios, para visitar los monumentos artísticos de Sevilla, Córdoba y Granada.

La exportación a Francia

—o—

Según noticieros telegráficos recibidos en la Jefatura de la Sección Agronómica, se ha conseguido la reapertura de la frontera de Hendaya, para la exportación de frutas y hortalizas en régimen de contingencia a Francia, lo que nos place comunicar a los exportadores interesados en el comercio frutero con el país vecino.

Campaña uvera

En Liverpool se han vendido los barriles del vapor «Alaña Men» de 96 a 156; mayoría de 116 a 126. Mercado mejorando.

Vapor «Cavallito», en Londres, De 7 a 15; mayoría de 79 a 11.

Vapor «Königin Elisabeth». De 7 a 21; mayoría de 81 a 11. El fruto generalmente verde.

Vapor «Alcira», en Glasgow. Fruta ordinaria, de 86 a 10; mejor, de 12 a 15.

Para el día 11 del corriente se anuncia el vapor «Neapel», para Hamburgo.

Ayer fondearon los vapores «Manx» y «Atla Jarl», los dos para Londres.

Hoy se espera al «Veltuno» con destino a Manchester.

A noche salió el «Atla Jarl» con 3.438 barriles para Londres.

En puerto quedaron:

• «Mazzoni», para Londres.
• «Dioso», para Bristol y Cardiff.
• «Tritón», para Hull.
• «Andatz Mendi», para Liverpool.

Suma lo exportado hasta noche en 28 vapores, 115.024 barriles, 1.049 medios, y 1.215 cajas de uvas.

En 7 de septiembre del año anterior, en 22 vapores se habían embarcado 161.006 barriles, 1.586 medios y 1.588 cajas de uvas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 172.381 barriles, 2.053 medios y 622 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercaderías:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	1.984	
Bristol . . .	2.208	
Gabesaje . . .	225	150
Cardiff . . .	3.290	
Copenhague . . .	2.233	
Dakar . . .	336	284
Finlandia . . .	1.416	
Glasgow . . .	9.700	
Hull . . .	16.236	26
Liverpool . . .	33.110	153
Londres . . .	24.164	25
Newcastle . . .	2.087	
P. Noruega . . .	7.855	170
P. Suecia . . .	2.149	240
Southampton . . .	3.556	
Sud América . . .	2.476	
TOTALES . . .	113.024	1.049

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del dia . . .	763'1
Temperatura máxima . . .	30 1
Idem mínima	22 7
Idem media	26 4
Idem máxima al sol . . .	37 9
Humedad relativa media . . .	7 3
Evaporación en 24 h . . .	3 4

Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado.

Viento dominante S. E.

Fuerza en metros por segundo. 4'0.

Nubosidad, casi despejado.

No ha experimentado variación la situación atmosférica de ayer a hoy.

Oscilación de presiones altas sobre Inglaterra y Escandinavia.

Aparece una extensa zona de bajas relativas desde Azores a Islandia con diversos núcleos.

Hay bastante nubosidad en nuestra Península y ha llevado en el Levante y Cataluña.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 33 en Sevilla y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10 en Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fue de 29 5 y la mínima de hoy ha sido de 15 4.

Tiempo probable hasta el día 8 de septiembre a las siete horas.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 7

Enorme expectación. El Consejo en Palacio

Esta mañana reinaba enorme expectación en los círculos políticos, con motivo del Consejo que había de celebrarse en el Palacio Nacional.

En los alrededores de la Plaza de Oriente se hacia imposible contener a los innumerables curiosos.

A las diez y media llegó el Presidente señor Alcalá Zamora.

A las once y cuarto comenzaron a llegar los ministros.

Preguntado por los periodistas el de Estado señor de los Ríos, contestó que de asuntos políticos no había nada.

Agregó que las noticias recibidas de Cuba acusaban que amenaza la tranquilidad tanto para la población indígena como para los miles de españoles allí establecidos.

Al ser interrogado el de Industria y Comercio señor Franchy Roca sobre su posición ante la disolución de la minoría federal, contestó que en realidad nada hay de nuevo, porque se han hecho patentes las divergencias que existían desde que se le nombró ministro y no contó nunca con el apoyo de los disidentes.

Al ser preguntado sobre la situación en que quedaba el jefe: «Ya veremos; en rigor nada hay de nuevo en la falta de apoyo de la minoría».

El ministro de Marina señor Companys exclamó: ¡Cuánta gente!

Al ser preguntado si era justificada la expectación, contestó: «Cuando el río suena...»

Los demás ministros nada dijeron al entrar.

Azaña sonriente

A las dos y media terminó el Consejo en Palacio.

El jefe del Gobierno señor Azaña, sonriente, dijo a los periodistas que no había nada de particular.

Después de hora y media de estudio se aprobó un decreto creando las comunidades de campesinos.

También se aprobó otro decreto referente al traspaso de los servicios a la Generalidad de Cataluña y otros decretos referentes a personal.

Como verán... agregó el señor Azaña... existe mucha expectación para tan pocas noticias y tocan ustedes a poco.

El resultado del Consejo ha desfrutado por completo la expectación.

Examen de enmiendas

Este tarde se reunió en el Congreso la comisión de Agricultura, procediéndose al examen de las diversas enmiendas presentadas.

El señor Feced, al salir, dijo que sus compañeros quedaban emplazados a un almuerzo y que caso de que se suspendieran las reuniones habría que se pararse de los ingresos, puesto que compartieron una labor difícil en provecho de la República.

Resuncia de un acta

También se reunió hoy la minoría radical socialista.

Trataron extensamente de la renuncia del acta presentada por el señor Villaverde.

Acordaron proponer a la Cámara que no le sea aceptada la renuncia.

Después se leyó el documento del Consejo ejecutivo regional del partido, accordándose nombrar una ponencia que reciba la contestación.

Sé separa del partido

El diputado señor Miret ha confirmado su separación de Acción Republicana, por haberse lo impuesto el Comité de dicho partido en Albacete.

El hecho lo motivó su desconformidad con la intervención de los socialistas en el Congreso de poder.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

provincial de la iglesia protestante prusiana, ha excluido del ejercicio del sacerdocio a los judíos.

Llegada de 50.000 fascistas

Telegrafian de Roma, que han llegado a aquella capital 50.000 fascistas con objeto de participar en las fiestas devocionales que se han de celebrar en breve.

Con tal motivo ha sido necesaria la instalación de un campamento especial.

El Duce, que asistió a la recepción, pronunció un brillante discurso, el cual fué recogido con entusiasmo.

Del Extranjero

Madrid 7,

Inauguración de un monumento a Colón

El ministro de Guatemala, comunica que con gran esplendor tuvo lugar la inauguración del monumento a Colón, con motivo de la conmemoración de la salida de las carabelas colombianas del puerto de Panamá.

Al acto asistieron el gobierno guatemalteco y los representantes diplomados de diversos países.

E Encargado de Negocios de España, don José María Garein, pronunció un elocuente discurso, destacando las figuras que desempeñaron una parte activa en el descubrimiento de América.

Manifestaciones de Carbó

Comunican de La Habana, que el miembro de la Junta provisional Sergio Carbó ha calificado como un insulto de Rovceveld, el rumor que circula de que los EE. UU. pliegan intervenir en Cuba.

Asalto a varios edificios

Dicen de Washington, que se sabe que los grupos revolucionarios saquearon varios edificios y fábricas de la provincia de Oriente.

La situación en Cuba

Dicen de La Habana que parece que el movimiento revolucionario está dirigido por comunistas, los cuales se han apoderado del mando de varias provincias.

Se sabe que los dirigentes de filiación comunista

Entierro de un Obispo

Comunican de Berlín, que se ha verificado el entierro del Obispo de aquella diócesis.

Al acto asistieron las autoridades y una representación de más de diez mil personas fieles.

Excusión de los judíos

También comunican de la capital alemana, que el sinodo

provincial de la iglesia protestante prusiana, ha excluido del ejercicio del sacerdocio a los judíos.

Llegada de 50.000 fascistas

Telegrafian de Roma, que han llegado a aquella capital 50.000 fascistas con objeto de participar en las fiestas devocionales que se han de celebrar en breve.

Con tal motivo ha sido necesaria la instalación de un campamento especial.

El Duce, que asistió a la recepción, pronunció un brillante discurso, el cual fué recogido con entusiasmo.

De Provincias

Madrid 7

El Nuncio mejorado

Participan de Avilés que esta mañana llegó el Nuncio de Su Santidad, muy mejorado de las lesiones que recibiera en el accidente de automóvil.

Sobreseimiento

Un despacho de Oviedo comunica que con fecha 31 de Agosto la Audiencia ha sobreseído la causa seguida contra los concejales del pueblo de Quirós, que se encontraban suspendidos, no pudiendo por tanto tomar parte en la elección de vecinales para el Tribunal de Garantías, haciéndolo los interinos.

Continúan los recursos

Dicen de Barcelona que continúan interponiéndose recursos contra la ley del Parlamento catalán, que trataba de resolver los conflictos existentes en el campo.

Una conferencia-Telegrama

Otro despacho de Barcelona comunica que el general señor Selyas conferenció reposadamente con el presidente señor Maciá.

El general Maciá ha recibido un telegrama en té más efectuado del ministro de la Gobernación señor Casares, en el que le hace patente la creencia de que el señor Selyas realizará en Barcelona una labor pacificadora.

Huelga de mineros

Desde Córdoba comunican que se ha declarado la huelga de mineros en los pueblos de Peñarroya y Puebla del Viso.

Resultaron varios obreros heridos en colisión con otros por cuestiones de trabajo.

Colegio de Segunda enseñanza de Berja (Almería)

Incorporado oficialmente al Instituto Nacional

Bachillerato --Idiomas y preparación a ingreso
en el Magisterio

Internado con número limitado de plazas
Matrícula: hasta el 20 de Septiembre

Horas de Secretaría: de 10 a 12 y de 15 a 18
Alcántara, 10. Teléfono, 56

LOS AUTORES A LOS VEINTE AÑOS

EL GRAN POETA FRANCISCO VILLASEPES

Por tratarse de una figura relevante de la intelectualidad almeriense, reprodumos gustosamente el siguiente extracto que el rotativo madrileño «La Voz» dedica a nuestro ilustre paisano Paco Villasepresa:

Ante la casa en que vive el gran poeta Francisco Villasepresa he sentido la tentación de hincarme de rodillas, como cierto gran hombre ante la casa de Víctor Hugo.

Francisco Villasepresa ha tejido como ningún poeta del siglo sus versos maravillosos, pletóricos de belleza, aromados unas veces de dulces fragancias eróticas; otras, perfumados de melancolías crepusculares, o vibrantes y sonoros con ritmos de marchas rubeninas, pero personalísimos siempre, como jirones de su alma aciñada como páginas —luz y ensueño— arrancadas de su propia vida y engarzadas en el pentagrama divisorio de las rimas.

Francisco Villasepresa, gran cerebro y gran poeta, vive encastillado en el palacio esplendoroso de sus quimeras, en la añoranza lejana de sus recuerdos, en sus versos —gamas preciosas incrustadas en oro—, que forman su corte de grandezas y de gieras marchitas...

Es doloroso... Ningún pueblo más apático e injusto que el pueblo español con sus grandes hombres... Pero este espíritu de dejadez y de despreocupación casi absoluta es viejo ya. «Es el espíritu seta de uno era la peseta de la España de los Austrias, continuado por los Borbones y no desaparecido aún de la actual», como ha escrito muy bien Alberto Ibarúa.

—A mis veinte años —dice Villasepresa— hice yo mi entrada en Madrid vestido de moro.

Por entonces estudiaba leyes; pero mi espíritu, rebelde a todo lo que no fuese la poesía, se desentendió de la carrera; abandoné los libros de texto —ya abandonados de por sí—, y elegí como únicos compañeros de mi vida los versos y el amor.

Una noche, en vez de conducirme a un hotel, me llevó a cierta casa dudosa de la calle del Pez. El dueño, al verme solo, se extrañó, dado el matiz de la dicha casa.

Una vez instalado, saqué la pistola, que me resultaba una carga molesta, y la puse sobre la mesa; pedí papel y pluma y empecé a escribir sonetos, que recitaba en voz alta pidiéndome por la habitación. El dueño, que estaba muy fecundo, volvió a los pocos momentos.

—Bien —le dije al verlo—. Deseo que lleve usted estas cartas al correo mañana a primera hora. Le daré un duro si las echa temprano.

Y sin hacer caso de él, continué escribiendo versos y recitándolos.

El buen hombre se quedó estupefacto, y al dirigir su desconfianza mirada a la mesa y ver en ella la pistola, arrojándose a mis pies, empezó a gritar:

—¡Por Dios! ¡No se suicide usted!

—¡No me desacredite la casa!

—Le doy a usted todo lo que quiere...

Yo le único que en verdad quería era que me dejase en paz...

Mis actividades —continúa el autor de «Abén Humeya»— después de una pausa —dieron pronto su fruto. Con gran entusiasmo, y con dinero, fundé la revista

«Electra», a raíz del estreno de la tan comentada obra de Galdós.

Colaboraban en ella Felipe Trigo, Basilio Izquierdo, Carrera, Manolo Machado, Ramiro de Maeztu, Ma

tadas en oro—, que forman su nexo Baena, «Azorín» y otros escritores. Más tarde lancé la revista «Renacimiento Latino», y cons

tantemente, a veces se sucedieron otras, con infatigable energía y optimismo.

El ambiente literario era muy simpático, muy acogedor; la pe

soluta es viejo ya. «Es el espíritu seta de uno era la peseta de te

de la España de los Austrias, continuado por los Borbones y no desaparecido aún de la actual», como ha escrito muy bien Alberto Ibarúa.

—A mis veinte años —dice Villasepresa— hice yo mi entrada en Madrid vestido de moro.

Por entonces estudiaba leyes; pero mi espíritu, rebelde a todo lo que no fuese la poesía, se desentendió de la carrera; abandoné los libros de texto —ya abandonados de por sí—, y elegí como únicos compañeros de mi vida los versos y el amor.

tia a café, a tertulias y a todas partes...

En aquel tiempo conocí a Dicenta de una forma harto original y platoniana: mi admiración por él era tan grande, tan sincera, que me presenté en la Redacción de «El País», y le pronuncié un discurso en el que no dije más que tonterías. No obstante, no escarté de mí. Una mañana me dirigí a la plaza Mayor a visitar al gran poeta Rueda. Era tal mi emoción, que al tirar de la campanilla me quedé con ella en la mano...

Publiqué en aquellos años mis dos primeros libros: «Latimida des», prelado por Fernández Bramonte, y «Lucha», por Salvador Rueda, con un soneto magnífico.

Vivía de mi dinero. Tenía tres secretarios. Yo era muy enamorado. Cuantas mujeres pasaron por mi vida dejaron en mí una huella sentimental. Así prestaban mis venas la semejanza de válvulas de escape...

También solíamos concorrir al café de Lavante, de la calle del Arenal. Recuerdo que un día, no teniendo ni un centavo para comer, ampesteamos una calavera en la calle de Jacometrezo diciendo que era un «recaudo familiar».

La «depositó» Diego Martín del Campo, también secretario mío, al que yo daba seis reales «al día para vivir».

Por cierto que en una ocasión, Oliverio el Gamo, como le llamábamos, me esperó ladrigadísimo:

—Don Paco, mi nombre es Diego Martín del Campo, y no Oliverio el Gamo.

—Muy bien Oliverio —le contesté yo—. Voy a llamarle por tu nombre; pero desde ahora en adelante no te dirás cigarrillo, ni formarás parte de nuestra tertulia, ni vivirás de los amigos, y además, entrará a trabajar a las ocho de la mañana. Tu dirás lo que prefieras.

Y él, con una melancolía inventiva, fatalista, me contestó entonando suspirando:

—Bueno, don Paco; llámeme usted Oliverio el Gamo.

RAFAEL NARBONA

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

De la Comisaría

— Viajaba sin billete

La guardia de Seguridad condujo a la Comisaría a Manuel Cárdenas López, quien al arrojarse del tren 810, se ocasionó una herida leve. Carecía de billete para viajar.

Una sustracción

Dña Enriqueta Urdoz Espinoza denunció que hace unos veinte días le sustraeron un carillón de tres ruedas y según sus referencias se encuentra en una obra de la calle de la Almedina.

El carro fue recogido ayer por la guardia de Seguridad que se encontraba en poder de Juan Navarro Meléndez, domiciliado en la Avenida del 14 de abril.

El asunto pasó al Juzgado del distrito de la Audiencia.

Armonías familiares

Pedro Pardo Forte, de 16 años, domiciliado en La Mezquita, denunció a su hermano político Miguel López Otego, quien al hacerle una «caricia» le causó lesiones leves que le fueron curadas en la casa de socorro.

Vapores fruteros

Rederiaklubbolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor CATALUNIA cargará el día 12 de Septiembre y saldrá directo para Göteborg, Stoccolma y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.A.
Maure 5.

Juzgado Municipal

DIA 7

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Antonia Forte Vicedo.

DEFUNCIONES.— Antonia Vitoria Fernández.

MATRIMONIOS.— Rafael Martínez Sánchez coa Dolores Peña García.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Gabriel González Cebos y Parafacía Salmerón Farfández.

DEFUNCIONES.— Ninguna.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Lubrificantes americanos

“Fiskés y Crescent”

(fabricados por Fiske Brothers Refining

C.º de Nueva York U. S. A.)

LOS QUE MAS LUBRIFICAN

PANORAMA DEPORTIVO

El caso de Gaspar Rubio

— O —
 El «mago del fútbol», el «rey del astrágalo», Gaspar Rubio en persona, ha manifestado pública y reiteradamente que está decidido a llevar a los Tribunales al Atlético Club de Madrid, por incumplimiento del contrato que le tenía firmado. Inmediatamente se han alzado las voces de los Tartufos del deporte, clamando contra la justa y lógica actitud del «equipo», y los fariseos de la pelota redonda han gemido, desgarrando sus vestiduras:

— ¡Qué proceder tan poco deportivo!.. ¿A dónde vamos a parar, si seguimos por este camino?..

Pongámonos en lo justo, antes de asustarnos o de llenar el aire con los lamentos jeremiásicos de un jugador y una Sociedad que contratan los mutuos servicios por una cantidad fija y determinadas condiciones accesorias, por el mero hecho de firmar el documento acreditativo caen tan de lleno en las mallas del Código del Comercio como el arrendador y el arrendatario de una cervecería o un cine (sólo se proyecta). Si, en cualquier momento, una de las partes contratantes incumple lo convenido, existe una discrepancia respecto a la interpretación de una cláusula, apoyados en el Código de referencia, ante los tribunales competentes se presentan en litigio, sin que nadie pueda decir que lo que realizan no es comercial, ni que con ello conciernen las prácticas mercantiles normales.

Entonces, ¿por qué ha de ser anatómico lo de Gaspar Rubio?.. Cuando el fútbol era puramente amateur, todo lo más, profesional «marrón», cabía el comentar las actitudes de sus jugadores desde el terreno de la más exótica caballeridad deportiva; que uno de los que llevaren las porteras al hombre acudiera a los procedimientos legales para conseguir la realización de una obligación contraída, podía ser objeto de controversia y hasta de censura. Pero, en el mundillo deportivo de hoy,淳tén es el grupo que se atreva a lanzar la primera piedra contra el jugador valenciano?..

El fútbol es, ahora, un negocio de los más sancados. Comercialmente se organizan los «clubes», que compran, venden y cambian jugadores, en un chalaneo que podría resultar aleccionador hasta para los gitanos de las comedias de Quíntana y Guillén que son los más ilustres que hemos visto jamás. De estos jaleos resulta la composición de un equipo sin elementos de todas las regiones y castas, que no sientan el amor propio regional porque no son de la región, al contrario a los colores del jersey que, —en muchos casos,— era el que tenían que considerar como «eterno rival» en la temporada anterior y escase vuelva a serlo en la próxima. Todos los directi-



Vapores fruteros

Sloman Linie

El magnífico y rápido vapor

NEAPEL

cargará el día 11 del corriente y saldrá directo para HAMBURGO
Informarán su agente, Hijos de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5

vos saben la verdad de estos hechos y a nadie le importa; están embargados por preocupaciones más hondas; la entrada que pude hacerse en el partido del domingo; los gastos que acarrearía traer una selección indochina para llenar el hueco de una fiesta sin programa... Máquinas de escribir y calcular, cajas de caudales, oficinas a la norteamericana: ese es el panorama interno de cualquier histórico del día.

Negocio, no deporte: eso es nuestro fútbol, nuestro alto fútbol, el único que aspira a los públicos hasta llevar miles de personas a rodear el verde rectángulo. Y, en este ambiente reconoció de cara de comercio, cuando un jugador se adapta a las normas que se imponen fatalmente, se lanzan contra él rayos y centelias. ¿Qué es eso de amenazar con los Tribunales, si no se le dan las pesetas convenidas por renovar la fibra?.. ¿Dónde se vió atrevimiento igual, tamaña falta de espíritu deportivo y de amor al «maillot» que se ostenta?.. Se abre la caja de los truenos, se cargan las estilográficas con los mejores tópicos de éxito patentado... y adelante con los faroles.

Pero yo no creo que Gaspar Rubio se asuste de todo este escándalo. Al contrario: el ensordecedor gritorio debe convencerle de que pisa terreno firme, de que puede decir, con Rubén Ladron?, «¡Cabalguemos! Caballero andante de las reclamaciones de los fútbolistas profesionales, es el adelantado que sufre, impavido, todos los empates por conseguir dejar libre el camino a los compañeros que han de seguir su ruta. Contra él se suscitan odios y anatemas; pero, dentro de unos años, cuando el camino de los Tribunales esté tan expedito para el «equipado» como para cualquier otro ciudadano, sorprenderá como un relato de Mayde Reid el recuerdo de estas horas de amargura que vive el delantero del Athletic madrileño.

Adelante, Gaspar Rubio! En fila de cuentas. Y, ha sido el primero en percatarse de una verdad que denunciado en crónica reciente, al apostillar la afrontosa forma —toda vez— conviene recordarlo a estos caballeros del espíritu deportivo: —de Igualas, a la trata de blancas y de negros, es preciso añadir: esta gran vergüenza de la nueva forma de esclavitud que se llama «contraste de fútbol» donde una parte tiene todos los derechos —incluso el de migrante de retención— porque poseen que la otra solo está alcanzada por todos los deberes. Contra esto hay que ir, utilizando los resortes que la Legislación de

TRIBUNALES

Vacantes de magistrados de Audiencia

Han sido anunciadas para proveerse por concurso las plazas de magistrados de las Audiencias de Almería, Granada y Las Palmas.

Las instancias podrán dirigirse al Ministerio de Justicia hasta el próximo día 14.

Vacantes de jueces

Han sido anunciadas para provisión por concurso las plazas de juez de primera instancia de Peña de Labiosa, y las de instrucción de Almería y Huércal Overa.

Las instancias podrán dirigirse al Ministerio de Justicia hasta el próximo día 14.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer mañana se vió en la Sala de la Sección primera el juicio anulado por el delito de injurias, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera — Vista del pleito contencioso administrativo número 21, de 1933.

Vista de causa número 377, de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Márquez Rodríguez, por el delito de usurpación.—Abogado, don Miguel Alarcón; procurador, don Antonio Rueda.

Sección segunda.—Vista de causa número 87, de 1932, procedente del Juzgado de Casajáyar, contra Diego Fernández Martín, por el delito de lesiones.—Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Antonio Rueda.

Vista de causa número 10, de 1933, del Juzgado de Cuevas, contra Juan Rojas Márquez, portavoz de armas.—Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Antonino Reyes.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15 — ALMERIA

Del Ayuntamiento

— O —

De aguas

Ha solicitado del Ayuntamiento que se dé una acometida de agua a la casa número 48 de la calle del Reducto, don Francisco Sánchez Belmonte.

Licencia para obras

Don Antonio Fernández Membrive, solicita permiso del Ayuntamiento para construir una casa en la prolongación de la calle del Calvario.

También ha solicitado doña Josefina Salmerón, permiso para realizar obras en la casa número 42 de la calle de las Cruces.

Vecindad y Beneficencia

Ha solicitado del Ayuntamiento ser incluidos en los padrones de vecindad y beneficencia, Antonio Ortiz Pérez, Juan Pérez Alarcón, Carmelo García Martínez y Antonio Pérez Bustamante.

Por unos días

Se ha encargado accidentalmente del cargo de médico de la Beneficencia del distrito que corresponde a don Antonio Ramírez Sánchez, don Ramón Orozco.

Baja en el padrón de vecinos

Don Manuel Sánchez Rodríguez ha solicitado ser baja en el padrón de vecinos, por trasladar su residencia a Santa Fe de Mondújar.

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido e generes para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 esq.

moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus

escaparates

venta de material y prendas de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

Lea usted
"La Crónica Meridional"

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Sobre el momento político

Dice Franchy Roca

Durante toda la tarde el tema de las conversaciones se refirió á la difícil situación del Gobierno.

Interrogado por los informadores el ministro de Comercio, señor Franchy Roca, se negó a hablar de política, afirmando que de esta cuestión no se habían ocupado en el Consejo de hoy, pero que tal vez tratarían en la reunión de mañana.

E ministro de Marina, señor Companys, se expresó en términos parecidos.

"No ocurre nada"

Al mediodía amarraron juntos los ministros socialistas, sin duda para cambiar impresiones sobre la actual situación política.

Negaron, no obstante, que estos fuesen los fines de la entrevista. El señor Largo Caballero decía: «Es hecho de que estamos aquí, indica que no ocurre nada».

Declaraciones de Prieto

El ministro de Obras Públicas afirmó que no se había tratado de política en el Consejo de ministros celebrado hoy, aunque se habló de «muchas cosas».

Caíficó de absurda a la versión de que se le había ratificado al Gobierno la confianza condicionada, hasta la aprobación de la Ley de Arrendamientos.

Sobre las disidencias de la minoría federal

El señor Franchy Roca fue interrogado sobre si las divisiones ocurridas en la minoría federal, obligaría a dimitir el cargo de ministro.

Contestó negativamente diciendo que los campos estaban desindados y que la actitud de unos y otros está bien definida.

En el Consejo de hoy hablóse de política

El ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, ha declarado que en el Consejo de hoy se

habló algo de política, acordando que se apacice el problema por ahora.

Anuncios de crisis

Entre las versiones que han circulado durante todo el día, pronosticando una próxima crisis ministerial, se anunciaba el propósito de señor Azafia de presentar a esta tarde en el Parlamento.

A pasar de todo, el Presidente, como ya hizo en otros momentos difíciles, optó por no acudir á la sesión del Congreso, permaneciendo en el ministerio de la Guerra.

Alegó que se encontraba ocupado en la confección de los presupuestos de dicho departamento.

Preguntóse si mañana iría á la Cámara, contestando: «Ya veremos».

El señor Bestelro celebra varias conferencias

En las últimas horas de la tarde se comentó que el señor Bestelro había celebrado tres conferencias, separadamente, con el señor De los Ríos, Gómez don

(don Tritón) y Martínez (don Luis) en el Consejo que se celebre, lo hará el martes o el miércoles.

Dichos señores se mostraron reservadísimos, negándose á con acuerdo es firme de hacer o attestar á las preguntas que les ante la situación que se ha creado.

Fueron dirigidas por los informadores.

Se supone que trataron de buscar el medio para aclarar la discusión de la ley de Arrendamientos y facilitar la libre solución de la presente situación política.

Manifestaciones del señor Lerroux

El jefe del partido radical, señor Lerroux, permaneció en la Cámara hasta las seis y media de la tarde.

A su salida, dijo á los periodistas que no era precisa su presencia en el Parlamento, y que si le necesitaban va a buscarlos.

Expuso que, según suponía, al plantearse la crisis no se efectuaría el traspaso de servicios á Cataluña como un asunto de poca importancia, sino que sería esudiada la cuestión en todos sus detalles.

Lo que dice un ministro

Uno de los ministros, no socialistas, afirmó que si mañana el señor Azafia no presentara la cri-

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 7.—Se abre la sesión á las cuatro y cinco minutos, bajo la presidencia del señor Bestelro.

Hay gran desanimación en escaños y tribunas.

El Presidente de la Cámara anuncia que procurará en lo posible que concorra á la Conferencia de Unión Interparlamentaria el mayor número que se pueda de delegados hispano americanos.

Después de desecharse varias enmiendas, se aprueba el proyecto sobre los aparejadores, y además otro sobre las pensiones á los jubilados de la Compañía Trasatlántica.

Continúa la discusión relacionada con el ingreso de los maestros laicos en el escalafón general.

Después de un largo debate, en el que intervienen los diputados de diversas minorías, se acuerda retirar el dictamen presentado por la Comisión, con objeto de modificarlo. Se aceptan, sin embargo, algunas sugerencias.

Prosigue la discusión de la ley de Arrendamientos, aprobándose hasta el artículo 22.

Seguidamente se levantó la sesión.

sis en el Consejo que se celebre, lo hará el martes o el miércoles.

Dichos señores se mostraron reservadísimos, negándose á con acuerdo es firme de hacer o attestar á las preguntas que les ante la situación que se ha creado.

Rumores de crisis

Esta noche circuló a noticias de que se había planteado la crisis aunque no se pudo comprobar oficialmente.

Más sobre el Consejo de hoy

Se sabe que en el Consejo de hoy no hubo ratificación de la confianza del Presidente, puesto que aquél no hubo de plantearse.

Es posible que el señor Alcalá Zamora espere que el presidente del Consejo busque el medio de plantear la constitucionalmente.

DE BARCELONA

Madrid, 7

Hallazgo de explosivos

Comunican de Barcelona que en el domicilio de Tomás Ibáñez fueron encontrados 19 cartuchos de dinamita.

Este suceso ha sido encarcelado.

Última hora

Madrid, 8 a las 3

Azaña conferencia con el señor Sánchez Román

A última hora acudió el señor Azaña á Palacio, conferenciando con el Presidente de la República.

Después se trasladó al ministerio de la Guerra, requiriendo al señor Sánchez Román para celebrar una conferencia.

Este acudió, durando la entrevista un rato.

Ignorarse lo que ambos han tratado.

PERPEN

Lea usted
'La Crónica Meridional'

POR TELEGRÁFO

Más noticias de provincias

—o—

Madrid 7
Fallece un Arzobispo

Dicen de Santiago que ha fallecido el arzobispo Dr. Zárate Martínez.

Otro anuncio de huelga

Participan de Sevilla que se ha celebrado una asamblea de los obreros agrícolas andaluces y extremeños afectos a la U.G.T.

Aprobaron las conclusiones, fijando un plazo al Gobierno hasta fin de mes para la entrega de las tierras y facilitación de medios económicos.

De lo contrario declararán huelga general en toda España.

Discurso del señor Casas. Un crimen

Otro telegrama de Sevilla da cuenta de un discurso pronunciado por el diputado señor Casas.

Dijo que los republicanos han traicionado a los socialistas.

Anunció que en España se intenta algo parecido a lo de Italia y Alemania.

En Alboraya fue asesinado un molinero por un salteador que penetró en la vivienda para robarle.

Golpe de Estado

Madrid, 7

Dicen de Nueva York que el periódico «The Times» asegura que el general Menocal prepara un golpe de Estado.

La situación social en Cuba

—o—

Madrid, 7

Comunican de Cuba que los cuarteles se observa tendencia opositora contra la Junta revolucionaria.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Consulta: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

Número de ocho páginas

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 7.

Deuda 4º. interior...	66 25
Id. 5º. amortizable ..	86 50
Idem 4º. idem ...	77 00
Banco de España...	528'00
Español de Crédito...	192'00
Hispano Americano...	140'00
Tabacalera.....	190 50
Londres.....	37 70
París.....	46 85
Dólar	8 31

UN SUceso

Alropellado por una camioneta

—o—

Ayer, a medio día fué atropellado por una camioneta de esta matrícula en la carretera de Grana da un individuo llamado Tomás Alonso García, de 24 años, habiente en la barriada de Los Mollones de Viesca, plaza de San Antonio número 4.

Conociendo el lesionado a la Casa de Socorro, le apreciaron la fractura del hueso derecho derecho, calificada de grave.

Después de asistido por el personal de guardia, fué trasladado al Hospital, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

Del suceso se dió cuenta al juzgado del distrito de San Sebastián, comenzando a instruir las oportunas diligencias.

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 39.

A los corredores de la Asistencia Social acudieron ayer 421 niños y 643 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 17 hombres y 3 mujeres.

NOTAS MILITARES

De Caballeros

Se han publicado, entre otros, los siguientes destinos de Caballeros:

Capitán don Rafael Pérez Vallés a disponible en Almería.

Teniente don José Navarro Pérez

raza, a la Comandancia de Almería.

A la vez don José Cera Fernández, también a la Comandancia de Almería.

Espectáculos

—o—

Tiro nacional

Fusión para hoy viernes:

Por la tarde, a las 7 15.

Una película de dibujos titulada «Bebés Musicales» y la interesante película muda «Iesum».

Por la noche, a las 10 en punto.

La bonita película titulada «Día de carreras» y la grandiosa película titulada «Reportaje sesacional».

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales monales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES EREAL, 1

ALMERIA.

GACETILLAS

Gracias

La viuda y demás familiares de nuestro querido compañero don Emilio Bermejo Rueda, dan las gracias a cuantos amigos y conocidos asistieron al acto de su repollo, por cuya merced les vivirán eternamente agradecidos.

Denuncias

Por carecer de la documentación necesaria para conducir automóviles, infringiendo el reglamento de transportes ha sido denunciado Vicente Rubio Pérez, vecino de Huercal Overa.

La Benemérita del puesto de Olula del Río, sorprendió en el kilómetro 54 de la carretera de Baza a Huercal Overa los camiones números 1913 y 1580, conduciendo viajeros sin la debida autorización.

Por carecer de patente nacional del remate en cuero, ha sido denunciado al vecino de Tijolón, Ramón Martínez Bonachela.

También la benemérita del pue-

lo de El Puerto ha denunciado a los conductores de camionetas Bartolomé Haro Valero, de Cuevas de Almanzora, y a Juan Torres Muñoz, de Roquetas de Mar, por conducir viajeros por la carretera de Madrid.

Verbenas

Los vecinos de la calle de Cádiz han organizado una verbena, habiendo solicitado el correspondiente permiso de la alcaldía.

La fiesta se celebrará las noches de mañana sábado y domingo.

La amplia vía será decorada con espléndito gusto y lucirá brillante iluminación eléctrica, preparada por el conocido electricista Pedro Simón.

La banda de música, autorizada por el alcalde, amenizará la velada del sábado.

Una novena

Las religiosas Siervas de María dedican una novena a la Virgen de la Salud, dando principio mañana a las seis de la tarde en su iglesia de Belén.

Los cultos que se celebrarán serán a intención de las personas que han contribuido a atender los gastos.

Los estupefacientes

La «Gaceta» ha publicado un decreto del Ministerio de la Gobernación en el que se consignan varios productos que son sometidos a efectos de control, importación y circulación en el territorio nacional e los preceptos legales vigentes para los productos estupefacientes.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indalecio, 5.

MADRID

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y flocs de droguería y perfumería. Ya en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada 35 87 - Almería



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado mercad a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros en destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Campana

Florida

Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1.933, para Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1.933, para Río Janeiro, Santo, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segn. da cl. se intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor. Los viajantes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ en C. Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO REQUERIZ Marr 25.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:

ESTUDIOS A. C. E., Sepulveda, 169.— Barcelona

Recibirán instrucciones gratis.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios condensados permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Recordad
siempre que
el producto indispensable
para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. RA.

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.— SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Oobre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de todo contra los riesgos de detección, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.